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Aihe: Libyan kanssa tehtävää sopimusta koskeva tietopyyntö

EU:n ja Libyan väliset neuvottelut puitesopimuksesta, joka kattaa myös maahanmuuttopolitiikan, 
käynnistyivät marraskuussa 2008. Komissio ilmoitti 5. lokakuuta 2010, että se oli tarjonnut Libyalle 
jopa 60 miljoonaa euroa tukea ajanjaksolle 2011–2013 Eurooppaan saapuvien laittomien 
maahanmuuttajien virran pysäyttämiseksi, pakolaisten suojelemiseksi sekä rajavalvontaan liittyvien 
aloitteiden rahoittamiseksi.

Parlamentti pahoittelee sitä, ettei komissio eikä neuvosto ole antanut sille tietoja Libyan kanssa 
tehtävää sopimusta koskevista neuvotteluvaltuuksista, erityisesti sen oikeusperustasta, pöytäkirjoista 
ja raporteista neuvottelukierroksista, eikä tyhjentäviä tietoja neuvottelujen konkreettisesta sisällöstä, 
erityisesti ihmisoikeuksien, pakolaisten oikeuksien, Geneven yleissopimuksen allekirjoittamisen ja 
YK:n pakolaisasiain päävaltuutetun aseman osalta. Onko komissio samaa mieltä siitä, että edellä 
mainitut asiakirjat on annettava parlamentin saataville? Jos ei, niin miksi ei?

Lisäksi Libyan viranomaiset ovat todenneet, että ne olivat odottaneet EU:lta paljon suurempaa 
rahoitusosuutta kuin 60 miljoonaa euroa Eurooppaan suuntautuvan laittoman maahanmuuton 
pysäyttämiseen. Voiko komissio ilmoittaa myönnettävän rahoitusosuuden todellisen kokonaismäärän? 
Kuinka rahat käytetään? Käsittääkö sopimus esimerkiksi EU:n ja Libyan poliisin välistä yhteistyötä? 
Mitä ihmisoikeuksia koskevia ehtoja siihen sisältyy? Jos ei mitään, miksi ei? 

Parlamentti on myös huolissaan Libyan esittämistä syistä YK:n pakolaisasiain valtuutetun 
maastakarkotukselle. Voiko komissio esittää parlamentille yksityiskohtaisempia tietoja YK:n 
pakolaisasiain valtuutetun toimiston avaamisesta uudelleen sekä Libyan aikomuksista Geneven 
yleissopimuksen allekirjoittamisen ja pakolaisaseman tunnustamisen osalta? Jos ei, miksi ei?

Lopuksi, Tripolissa järjestetään 29. ja 30. marraskuuta 2010 EU:n ja Afrikan välinen huippukokous. 
Aikooko komissio keskustella EU:n ja Afrikan välisessä huippukokouksessa maahanmuuttopolitiikasta 
ja aikooko se tiedottaa asiasta parlamentille?


